

印尼巴厘岛中国人乐观战“疫” 两个中国女强人奋发图强的故事

印尼登巴萨5月2日电 题：印尼巴厘岛中国人乐观战“疫”

作者 林永传 叶露

5月2日，印尼新冠肺炎疫情暴发一年又两个月的时间。当前，该国疫情仍在持续，以旅游业为最主要支柱的巴厘岛经济遭受巨大打击，大量旅游从业人员失业。

如今仍在该岛上的中国人，却以不同的方式乐观战“疫”，在疫情中展现着从容、顽强、积极和向善。

工作狂人变身美食达人

温妮是一名来自中国的旅游从业者，在巴厘岛有一家旅行社。去年初与父母一起到巴厘岛旅游，原定1个月的行程，不曾想因为疫情至今仍无归期。

温妮称自己原来是个“工作狂人”，1年多巴厘岛的战“疫”生活，使自己变身为“美食达人”。

“宅家的日子里尝试着做各种花样的美食，疫情期间正好给自己和家人做食疗”，温妮说，这个“变身”，既满足了口腹之欲，也享受到天伦之乐。同时，瑜伽、游泳成了她增强体质的必修课，并开始琢磨学习画画、种植。温妮戏称“以前只会工作的女汉子活生生被疫情打成一个更热爱生活的巴厘岛(岛)民”。

为了公司员工的生计，温妮带着他们转型做保险。温妮说，淳朴的巴厘岛民众一直对该岛战胜疫情、重开国际旅游有着积极的心态。

笑盼四方游客共享中国美味

莫娜自2014年开始从中国来到巴厘岛从事别墅出租、旅行私人订制工作。去年正着手筹备开一家提供地道中国美食的餐厅——熊猫食堂时，印尼暴发了疫情。

“每日游人如织的巴厘岛突然变得寂静，所有的工作仿佛都戛然而止，生活方式也进入到了最原始简单的状态”，莫娜说，过了一个多月这种悠闲惬意的生活后就闲不住了。

去年4月，莫娜开始了中餐外卖服务，并沉下心来研究各种中餐美食，享受着中餐烹饪带来的乐趣。

虽然目前还看不到中餐馆开业的曙光，但她时刻准备着，待巴厘岛重新对国际游客开放后，自

己的熊猫食堂将笑迎四方游客、共享中国美味。

志愿筹集经费救助马匹的中国游客

严蕾是一名中国旅游达人，2020年初带着两个孩子到巴厘岛旅游时，因新冠疫情暴发回不了国后，她当即决定利用滞留时间，让孩子们深度了解、体验印尼这个国家和文化。

去年9月，她带着孩子从巴厘岛搬到附近另一旅游胜地龙目岛的吉利小岛上居住。

该袖珍小岛无机动车辆，出行只靠马车、自行车和步行三种方式。受疫情影响，小岛几乎完全没有游客，所有商业活动停滞，作为最主要交通工具的马匹也陷入“养不活”的困境。

亲眼目睹许多挨饿、生病、受伤的马匹

在生命线上挣扎，有的马主人因为缺钱而将马卖到屠宰场。严蕾决定带两个孩子一起筹集经费救助这些马匹。她和其他人一起，通过自媒体和网上慈善小店为250多匹马儿筹集马粮费用。此外，每日还在马厩帮忙为马匹做日常清洁，为受伤马匹喂药、换药，参与组织为当地孩子提供免费养马及训马课，让孩子们了解并善待动物。

严蕾说，看着自己两个孩子和当地的孩子一点点在进步、变得更有爱心和信心，是因疫情滞留印尼这一年多来“最大收获”。

随着巴厘岛接种疫苗人数的不断增加，该岛疫情正在缓解。印尼旅游和创意经济部长桑迪亚加已多次表示，希望巴厘岛能早日重新对国际游客开放。

中新社

马来西亚出版《陈嘉庚画传》 盼马中共同弘扬嘉庚精神

吉隆坡5月2日电(记者 陈悦)以漫画形式记录陈嘉庚先生波澜壮阔一生的《陈嘉庚画传》2日在吉隆坡陈氏书院举行推介仪式。马来西亚国会议员、前马来西亚对华特使陈国伟出席推介仪式时表示，期待马中两国和全世界华人能携手合作，共同推广和弘扬嘉庚精神。

该部画传由马来西亚作家丘光耀和漫画家张宝铃创作，图文并茂介绍陈嘉庚先生的光辉一生，尤其大力展现其对教育事业的贡献和执着。画传编绘历时一年半，并在嘉庚先生创办的厦门大学创校100周年之际推出。

画传工作委员会主席、隆雪陈氏书院

宗亲会署理会长陈祈福表示，不少马来西亚年轻人对嘉庚先生的事迹已渐陌生，该书的出版，就是希望通过深入浅出的漫画形式，让更多人认识这位先贤，更全面发扬陈嘉庚精神。

陈祈福指，嘉庚先生的贡献不仅在于创造了世界一流学

府，更以其超越时空、跨越国界的精神力量，展现华人文明的延续和传承。他表示，陈氏书院还将通过创建中的“陈氏书院名人堂”等载体，继续推广和弘扬嘉庚精神。

画传的出版亦获得马来西亚陈嘉庚基金支持。陈嘉庚基金陈嘉

庚文化中心委员会副主席钟启章介绍，陈嘉庚基金一直借由各种形式活动，积极推广弘扬陈嘉庚精神，尤其注重令年轻人理解嘉庚精神内涵，传承嘉庚精神。他表示，陈嘉庚基金愿积极协助该画传推广传播，将嘉庚精神向全世界推广。

中国新闻网